
        

 
 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 ثانوية النخيل الإعدادية
نيابة زاكورة/ أكدز   

2/1  

-I  نقط 7 ( استرداد المعارف ( 

  : ةـيـالـتـات الـراحـتـى الاقـلـأ عـطـح أو خـيـحـصـب بـأج [                                                               

  
  

 )نقط  2 ( التمرين الثالث

 .تخضع الفتامينات لعملية الهضم على مستوى المعي الدقيق -°1  خـــــطـــــأ
 .واشيوركور عن نقص في الأملاح المعدنيةينتج الك -°2 خـــــطـــــأ

 .أثناء التنفس الخلوي تتم أكسدة مواد القيت -°3 صـــحـــيــح

  تتكون بـلازمـا الدم أسـاسـا من الماء و مـواد مـذابة كمواد القيت و الغازات  -°4 صـــحـــيــح
 .التنفسية     

 

  :ب ـساـنـا يـمـه بـلـفـدول أسـجـامــــلأ ال [                                                            

  

  

 )نقط  2 ( التمرين الأول

 حــلــــطــــصــمـال هــــــــفـــــــريــــــعـــــت

الأغذية ذات الجزيئات الكبيرة إلى جزيئات صغيرة تقوم بتفكيك مادة عضوية  الأنـــــزيــــم 

إلى جزيئات صغيرة للأغذية جزيئات الكبيرةالوظيفة حيوية تمكن من تحويل  مـــــــضـــاله   

.حركة تنفسية تمكن من إدخال الهواء إلى الرئتين شــهـــيــــقــال   

رــــــفــــداء الح Cالــفــيــتــامـــيـــن في ة غــــذائـيـة نـاتـجـة عـن عــوز اقــــــف  

 

ازــــجــدة الإنــم `3`  
ةــدة واحـــاعـــس  

  :الإسم الكامل 

    20النقطة على 
 

    رقم الامتحان
    الــقـــســـم
    الرقم الترتيبي

 

  الامتحان الموحد المحلي 
 2014دورة يناير في مادة علوم الحياة و الأرض

  -II  ةنقط 12 (استثمار المعطيات و توظيف المكتسبات ( 

  .من البروتيدات  90 g: تتكون كلتة غذائية من  [                                
                                                            110 g من الدهنيات.  

                                                            460 g من السكريات.  
                                                            850 mg من الكالسيوم.  

                                                            6 mg من الفسفور.   
  .ساعة 24خلال لسد حاجياته الجسم  غذية البسيطة التي يتطلبهاهي كمية الأ )ن1( .عرف الكلتة الغذائية - 1

  )ن1(.ساعة 24من طرف المرأة الحامل خلال 

 )نقط  6 ( التمرين الأول

  :ب ـاسـنـي اـمـب راغـفـاللأ ــــام [                                                                              

  ضراسب أبي                ومــــيـــنــلات الأمــــســأك + ومــسيــالـــالكأملاح. 
 ةــيــنــيــاض أمـــمــأح                ازــــيـــروتــــبـــال + البروتيدات.  
  الكــريـــات الــدمــويـــة من 45% و الــبــلازمـــــــــامن  55%: يتكون الدم من.  

  

 ) نقط 3 (التمرين الثاني 

 اءـــم
37°C 
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  )ن2(.مداد الطاقي الذي توفره هذه الكلتة الغذائيةأحسب الإ -2
  ) x 38 kjكمية الدهنيات ) + (  x 17 kjكمية البروتيدات ) + (  x 17 kjكمية السكريات (  =    
    =  )460 x 17 kj  + ( )90 x 17 kj  ) + (110 x 38 kj (  
      =7820 kj  +1530 kj  +4180 kj     = 13530 kj       
  .معينة لأفراد أسرةاليومية  الحاجيات الطاقية 1تمثل الوثيقة  [
   حسب عدة عوامل،  الطاقية لأفراد هذه الأسرة الحاجيات تتغير -3

  )ن1( .1أذكر بعضا منها بالاعتماد على جدول الوثيقة 
 ....................................................................................................................................................................................................................................................................................... السن و الجنس 

من خلال ما سبق، تأكد من أن الكلتة الغذائية السابقة تسد الحاجيات الطاقية لكل من الأب و الطفل معللا  -4
  )ن2( .جوابك
 لأب لأن كمية الطاقة التي توفرها هذه الكلتةالطاقية لحاجيات الالسابقة تسد  الكلتة الغذائية:  عند الأب 
)13530 kj ( اليومية أكبر من حاجياته الطاقية )11290 kj (.  

  لطفل لأن كمية الطاقة التي توفرها هذه الكلتةالطاقية ل حاجياتالالسابقة تسد  الكلتة الغذائية: عند الطفل  
 )13530 kj ( اليومية أكبر من حاجياته الطاقية )7650 kj (.  

  

  تحدث ) حيوية ( خطاطة تركيبية لظواهر بيولوجية  2الوثيقة  مثلت [                                               
  .  داخل جسم الإنسان                                    

   
  
  
  
  
  
  
  
  

                                     
  )ن1,5( .مواد القيت – O2 – CO2: لحات التالية باستعمال المصط 2الوثيقة  أتمم - 1
  .ظاهرة الامتصاص المعوي     )ن0,5( .)أ(أعط إسم الظاهرة ) أ -2

  .الخملات المعوية     )ن0,5( .حدد البنية المسؤولة عن هذه الظاهرة) ب       
           )ن0,5(. م و الهواءالتي تتم على مستواها التبادلات الغازية التنفسية بين الد (X)حدد البنية ) أ -3

  .الأسناخ الرئوية       
     )ن1,5( .و التي تسهل هذه التبادلات (X)أذكر العوامل المرتبطة بالبنية ) ب       

  .دقة جدار السنخ الرئوي –كثرة عدد الأسناخ الرئوية  –كثافة الشعيرات الدموية    

4- تنفس الخلويظاهرة ال   )ن0,5(). ب(أعط إسم الظاهرة ) أ.  

        )ن1( :التالي  كيميائيالتفاعل إتمام الب هذه الظاهرة مثل) ب       

  فضلات + CO2 + طاقة                O2 + مواد القيت          

 )نقط  6 ( ثانيالتمرين ال

نقطة لوضوح الإجابة ونظافة الورقة تمنح =ملحوظة   و الـلـه ولـي الـتـوفـيـق 

2/2  

 خـــــــــاصــــــالأش الأب الأم الطفل
7650 kj 8360 kj 11290 kj الحاجیات الطاقیة 

1الوثيقة   

2الوثيقة   

 
 الـــــدم فضلات الـــــدم
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